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CAMARA MUNICIPAL DE RI0 BRANCO -ACRE
Rua Hugo Carneiro, n° 567 -Bairro Bosque

ATA PLENARIA,  DE 4  DE MAIO  DE 2023.

Ata    da    trig6sima    sexta    Sessao    Ordin5ria    da
Terceira   Sessio   Legislativa   da    D6cima   Quinta
Legislatura  da  Camara  Municipal  de  Rio  Branco,
estado do Acre.

Aos quatro dias do mes de maio do ano de 2023, as oito horas e dez minutos, no Plenario da Camara
Municipal de  Rio  Branco; sob a  presidencia da vereadora Lene Petec5o, secretariada  pelo vereador
F5bio Aratijo,  presentes  ainda  os  Vereadores: Ant6nio  Morais,  Elzinha  Mendon¢a,  Francisco Piaba,
Hildegard  Pascoal,  lsmael  Machado, James do  LACEN, Joao  Marcos  Luz, Joaquim  Florencio,  N.  Lima,
Raimundo Castro e Samir Bestene; foi declarada aberta a sess5o. A ata da sessao anterior foi aprovada

por unanimidade.  Nao constaram mat6rias do EXPEDIENTE DO DIA. Aberta a TRIBUNA POPULAR, esta,
de  autoria  do  vereador  Raimundo  Castro,  com  o  tema:  construindo  campe6es  acreanos  nas  artes
marciais.  Wendell Meneses Barbosa, campeao de jiuli.itsu, assomou a tribuna. Destacou sua tra|.et6ria
vitoriosa  no  combate;  teceu  urn  discurso  de  valorizagao  do  esporte  e  cobrou  do  poder  ptlblico  a
iniciativa de  politicas pdblicas visando o incentivo a  pfatica esportiva.  Previamente  inscritos, fizeram
uso da  palavra os edis: Vereador lsmael Machado parabenizou o at]eta  presente  pelas conquistas e
apoio a  projetos sociais em  Rio  Branco.  Vereador Samir Bestene,  por sua vez, tamb6m enalteceu a
contribuic5o  do  esportista   a   sociedade   rio-branquense  e   reiterou  defesa   do   Esporte.  Vereador
Raimundo Castro resgatou mem6rias de seu legado na Cultura,  parabenizou o convidado e projetou
emenda   parlamentar   a   causa   do   desporto.   Vereador   N.   Lima,   em   sua   fala,   corroborou   as
congratulac6es ao senhor Wendell  Meneses. Vereadora Lene Petec5o  parabenizou o convidado e o
governo  do  Estado  pelas  politicas  de  incentivo  ao  esporte.  Vereador  Joao  Marcos  Luz  tamb6m
parabenizou o presente, tanto pela trajet6ria desportista quanta pelo empreendedorismo na  regi5o.
Vereador  Francisco  Piaba  cumprimentou  o  vereador  Raimundo  Castro,  proponente  da  Tribuna  e
reiterou apoio ao Esporte local. Vereador Hildegard Pascoal encaminhou destinac5o de emenda aos

projetos de  incentivo ao esporte apresentados pelo campe5o de Jiu-Jitsu e deixou  as portas de seu
gabinete  abertas  a  tematica.  A  partir  de  entao,  a  Tribuna  caminhou  ao  seu  final.  Considera€6es.
Agradecimentos  e   Registro  fotogfafico.   Encerrada  a  TRIBUNA  POPULAR.   Em  questao  de  ordem,
vereador  Joaquim  Florencio  justificou  aus6ncia  do  vereador  Arnaldo  Barros.  Aberto  o  PEQUENO
EXPEDIENTE. Vereador Joao Marcos Luz assomou a tribuna.  E, ao tratar dos dltimos desdobramentos
do cenario politico local, reiterou contraposic5o a possiblidade de filiag5o do ex-prefeito de Rio Branco,
Marcus Alexandre, ao  MDB; ao tempo que expos escf ndalos da  6poca  de gest5o do ent5o chefe do
Executivo Municipal. Vereador N. Lima assomou a tribuna.  Indicou servi¢os de capina e tapa-buraco
as Ruas santo Ant6nio e Santa  ln6s,  no bairro de  mesmo nome desta.   E, Ja em  urn discurso  politico,
repudiou  declara€5o  do  dep.  Estadual  Edvaldo  Magalhaes  de  enaltecimento  ao  ex-prefeito  Marcus
Alexandre  como  maior  lideran€a  polftica  do  Estado;  ao  passo  que  o  preteriu  ao  atual  governador,
Gladson  Cameli.  Vereador  Francisco  Piaba  assomou  a  tribuna.  Ratificou  indicag6es  de  melhoria  ao
Bairro  Boa  Uniao e a  est.  Do Amapa.   Ademais,  Iistou  uma  relac5o de  ramajs aos quais  reivindicou a
equipe de obras da  prefeitura servi€os de recuperac5o de tr5fego. Vereador Samir Bestene assomou
a tribuna. Contextualizou indica€6es de melhoria as Ruas Jos6 Joaquim, Amoti Pascoal e Beco do Rona
-  Wanderley  Dantas.  Em  outra  pauta,  o  edil  reafirmou  sua   postura  coerente  frente  aos  dltimos

imbr6glios  politico-partid5rios.  Vereadora Lene Petec5o assomou a tribuna.  Parabenizou  o vereador
Samir Bestene pela dltima parte do discurso, ao tempo que reiterou apoio ao prefeito, n5o obstante,
cobrou  respeito  quando  do  trabalho  de  fiscaliza€ao  da  vereanca.  J5   nas  pautas,   a   parlamentar
contextualizou   indicac6es   de   melhoria,   na   ordem   de   problemas   na   infraestrutura   e   falta   de
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profissionais a  escola  rural  da  comunidade  Belo Jardim  Ill.  Encerrado  o  Pequeno  Expediente.  SESSAO
SUSPENSA. SESSAO REABERTA. Ato de entrega das Mog6es de Aplauso as taqufgrafas: Edilene Oliveira
de Souza  Meyer, Marilia Costa de Queiroz, Railda Maria Cacau de Souza  Lima, Maria C6lia Augusto da
Cunha, Maria de Jesus de Sousa  Moraes Lucas, e, tamb6m a primeira taquigrafa da CMRB: Raimunda
Fernandes Vila. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador lsmael Machado assomou a tribuna. Alertou

para   o   processo  de   erosao   as   margens   do   Rio  Acre   -  Cal€adao   Raimundo   Esc6cio   e   retomou
reivindica€5o  por  projeto  arquitet6nico  para   o  local.  Tal  discurso,  em  defesa  da  seguran€a  dos
comerciantes  locais.  Ademais,  o  orador  repercutiu  inc6ndio  em  area  residencial  no  Bairro  Vit6ria  e
acionou a assistencia dos 6rg5os de Defesa Civil. Por fim, propagandeou a realizacao da Copa Masters,
hoje,  4 de  maio.  Vereador Raimundo Castro assomou  a  tribuna.  Indicou  melhorias aos  bairros Joao
Eduardo,  La6!ia Alcantara e Tangafa e; por fim, em pauta  pessoal, comemorou o  nascimento de sua
neta. Vereadora Elzinha Mendonca assomou a tribuna. Parabenizou as taqufgrafas da CMRB pelo Dia
Nacional  da  profissgo,  comemorado  anualmente  em  3  de  maio.  Ja  em  outra  tem5tica,  a  edil,  ap6s
fiscalizag5o  in  loco,  trouxe  reivindica€6es  da  comunidade  escolar  das  creches  Terezinha  Kalume  e
Sorriso de Crian€a,  estas,  na  ordem  de: falta  de  profissionais  mediadores da  educacao especial, falta
de  refrigera€5o,  monitor de  6nibus  e  deficiencias  na  infraestrutura  dos  espaeos  de  ensino;  para  as
mazelas, a vereadora encaminhou indica€6es ao Executivo Municipal. Na sequencia, atrav6s de relatos,
evidenciou as as6es do Maio Laranja: Mes de enfrentamento da violencia e explorac5o sexual  contra
criangas e adolescentes e projetou a defesa de pautas relativas a problem5tica. Em apartes o vereador
N.  Lima e a vereadora  Lene  Petecao.  Por fim,  convidou os  pares a  participar da audiencia  pdblica  de
amanh5, 5. Em quest5o de ordem, vereador James do LACEN requereu Mo¢5o de Pesar aos amigos e
familiares do senhor Edvaldo Fortes de Andrade. Vereador Joao Marcos Luz assomou a tribuna. E, em
repercussao as reivindicac6es trazidas ao Plenario, enalteceu os avan€os na Educa€ao obtidos durante
a  atual  gestao  municipal.  Em  apartes:  vereador  Samir  Bestene  e  vereadora  Lene  Petec5o.  Por fim,
estendeu  homenagem  as  m5es  quando  da  inclus5o  do  PL  N°8/2023,  na  Ordem  do  Dia,  que:  disp6e
sobre o carater permanente do Laudo Pericial aos casos de Transtorno do Espectro Autista -TEA e da
Sfndrome de Down.  Encerrado o Grande Expediente. Aberta a ORDEM  DO  DIA. Registrada a presen€a
dos edis: Ant6nio Morais, Fabio Aradjo, Francisco Piaba, Hildegard Pascoal, lsmael Machado, James do
LACEN, Joao Marcos Luz, Joaquim Florencio,  N. Lima, Raimundo Castro e Samir Bestene.  Lida  pauta de
mat6rias. Projeto de Lei n°8/2023, de autoria do vereador Jo5o Marcos Luz, q ue: disp6e sobre o ca r5ter

permanente  do  Laudo  Pericial  que  ateste  o Transtorno  do  Espectro Autista  -TEA  e  da  Sindrome  de
Down e da outras provid6ncias; parecer da CCJRF e CDHCCAJ pela aprovac5o da  mat6ria, mediante as
emendas  sugeridas;  discuss5o;  votac5o;  aprovado  por  unanimidade,  11  votos,  com  as  emendas
sugeridas, inclusive em redac5o final.  Projeto de Lei n°21/2023, de autoria dos vereadores: Ant6nio
Morais, Arnaldo Barros, C6Ijo Gadelha, F5bio Aradj.o, Francisco Piaba, Hildegard Pascoal, lsmael Machado,
Joaquim Florencio, Lene Petecao, N. Lima, Rut6nio Sa e Samir Bestene; que: altera  a  ementa e o art.1° da
Lei  Municipal  n°  2.451  de  12  de  abril  de  2023;  parecer  da  CCJRF  e  COFT  pela  aprova€ao,  com  emenda

sugerida; discuss5o; vota€ao; aprovado per unanimidade,11 votos, com a emenda sugerida, inclusive
em redac5o final.  Requerimento n°52/2023, de autoria do vereador James do LACEN, para Mo€5o de
Pesar  aos   amigos   e   familiares   do   senhor  Edvaldo   Fortes   de   Andrade;  votacao:   aprovado   por
unanimidade,11 votos. Encerrada  a Ordem do Dia.  N5o houve  inscritos na
mais havendo a constar, a sess5o foi encerrada as 11:41, E, para os devi
ata  que,  ap6s  ser  lida  e  aprovada  por  unanimidade,  foi  assinada
Secret5rio:

6b\ lu4XJrfu ,
VEREADORA LENE PETECAO

Presidente em exercfcio
VERE

Explicas5o  Pessoal.  Nada
s fins, foi lavrada a presente
la,  Presidenta,  e,  por  mim,

OR FABlo ARAOJO
|° Secretario


